

В этом году Россия не будет участвовать в международном исследовании по оценке образовательных достижений учащихся PISA. Об этом [сообщает](#) Рособрнадзор.

Соответствующее решение приняла Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), под эгидой которой и проводилось исследование. Кроме того, она отменила проведение в России других своих исследований — TALIS и PIAAC.

«Российская система школьного образования является самодостаточной и может функционировать и развиваться без участия в сравнительных международных исследованиях, — заявили в ведомстве. — К тому же за время участия в совместных с ОЭСР исследованиях накоплен большой опыт, который, безусловно, пойдёт на пользу отечественному образованию».

Там уточнили, что организация в России исследований TIMSS и PIRLS, которые проводятся Международной ассоциацией по оценке учебных достижений, продолжится.

Напомним, международное тестирование PISA проводится среди 15-летних подростков и проверяет их на грамотность чтения (в том числе тут имеется в виду понимание и критическая оценка сложных текстов), математическую, естественно-научную и компьютерную грамотность. То есть можно сказать, что в целом — на функциональную грамотность. Это тестирование проходит раз в три года и позволяет отслеживать изменения не только в результатах учащихся, но и в системах образования. В 2015 году в исследовании приняли участие 70 стран, в 2018-м — 79.

Итоги PISA используются для расчёта «средневзвешенного места России» — показателя, который отражает положение государства относительно других стран по качеству школьного образования. Напомним, [планировалось](#), что к 2030 году Россия должна войти в топ-10 стран по этому показателю.